

IMF:乌克兰危机或将根本改变全球经济秩序

欧盟官员:乌克兰局势将对欧盟经济造成严重冲击

核心提示

近日,国际货币基金组织(IMF)表示,长期来看,乌克兰危机可能导致能源贸易转变、供应链重新配置和支付网络碎片化,并促使各国重新考虑其持有的外汇储备,这会从根本上改变全球经济和地缘政治秩序。

欧盟委员会执行副主席东布罗夫斯基本月15日也表示,与乌克兰局势相关的地缘政治风险将对欧盟经济造成严重冲击。

新华社华盛顿3月15日电(记者高攀 许缘)国际货币基金组织(IMF)15日表示,长期来看,乌克兰危机或将根本改变全球

经济和地缘政治秩序。

包括亚太部主任李昌镛在内的多位IMF官员当天联合撰文,认为乌克兰危机对全球各地区经济的影响主要通过三个渠道传导:一是食品和能源等大宗商品价格上涨进一步推高通胀,进而侵蚀收入并打击需求;二是与俄罗斯、乌克兰邻近的经济体面临贸易、供应链和汇款中断等问题;三是企业信心下降和不确定性上升对资产价格造成压力,可能导致金融环境收紧和国际资本流出新兴市场。

IMF官员指出,长期来看,乌克兰危机可能导致能源贸易转变、供应链重新配置和支付网络碎片化,并促使各国重新考虑其持有的外汇储备,这会从根本上改变全球经济和地缘政治秩序,进一步增加全球经济碎片化的风险,特别是在贸易和技术方面。

IMF官员强调,乌克兰危机带

来的经济后果凸显建立全球安全网和区域性安排提供经济缓冲的重要性。

新华社布鲁塞尔3月15日电(记者康逸)欧盟委员会执行副主席东布罗夫斯基15日表示,与乌克兰局势相关的地缘政治风险将对欧盟经济造成严重冲击。

东布罗夫斯基当天在欧盟成员国经济和财政部长会议后举行的新闻发布会上说,尽管欧盟经济基本面尚好,但对俄罗斯实施的经济制裁以及俄方反制措施将对欧盟经济产生负面影响。

他说,当前形势不确定性很高,经济影响尚无法全面评估,但能源和大宗商品价格不断上涨、供应链中断,都将对消费者价格和投资产生负面影响,严重冲击欧盟经济增长前景。

欧盟对俄罗斯能源的依赖度很高。去年,俄罗斯天然气占欧

盟进口总量的45%左右。同时,俄罗斯也是欧盟原油进口的最大供应国。

东布罗夫斯基说,欧盟具备相应工具缓解乌克兰局势对经济的影响,正制订临时措施,帮助那些因乌克兰危机和能源价格飙升受到严重打击的欧洲公司。中期而言,欧盟将充分利用欧盟恢复基金,减少对俄罗斯能源的依赖,建立更具韧性的经济基础。

东布罗夫斯基说,成员国也需根据需要采取额外措施,帮助减轻能源价格上涨对弱势家庭和企业的冲击。截至2023年8月,成员国仍可申请欧盟贷款,以资助更多投资和改革。

热点追踪

22日期间出现。

韩国政府将召开评估当前防疫情况,讨论调整防疫措施,预计新版防疫措施最早于18日公布。韩国媒体预测,政府或将进一步放宽防疫措施。对此,韩国部分医学专家表示担忧。韩国翰林大学医学院呼吸内科教授郑锡硕接受韩联社采访时表示,在疫情拐点出现之前,最好维持现行防疫措施。高丽大学预防医学系教授崔在旭也表示,疫情数据达到峰值并呈现减少趋势时,才适宜讨论放宽防疫措施。

对接,将双方互利合作的蛋糕越做越大,取得更多新成果,增进两国人民福祉。当前国际和地区形势复杂敏感,双方要就重大问题及时沟通,密切协作,相互支持,坚持真正的多边主义,为促进国际关系民主化和国际公平正义贡献力量。

别尔德穆哈梅多夫和谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫高度评价近年来土中关系发展取得的成就,表示土方将继续坚定奉行对华友好合作政策,愿同中方继续共同努力,积极推进各领域全方位务实合作,相信土中关系将得到进一步发展,更好造福两国人民。

区创新合作政策、深化甬舟贸易投资促进平台合作共建。通过强化浙江自贸区宁波片区和舟山片区的互动融通,积极争取政策的叠加适用,同时继续加大两地招商招展合作力度,为一体化进程进一步“赋能添力”。

韩国日增新冠确诊病例超40万例

创下该国疫情以来单日新增确诊病例数新高

新华社首尔3月16日电(记者杜白羽 孙一然)韩国中央防疫对策本部16日通报,截至16日零时,韩国单日新增新冠确诊病例超过40万例,创下该国疫情以来单日新增确诊病例数新高。

据通报,韩国单日新增新冠确诊病例400741例,累计确诊约762.9万例;新增死亡病例164例,累计死亡11052例。现存重症病例1244例,为疫情以来最多。韩国国务总理金富谦16日主

持防疫会议时表示,近一周的病例数占到累计确诊病例的三成以上,正在达到奥密克戎病毒传播高峰期,专家预测疫情拐点将出现。韩国中央防疫对策本部曾于14日表示,本轮疫情拐点有望在16日至

【紧接第1版①】印尼希望同中方开展三方合作,助力印尼新首都建设。希望中方继续支持印尼“区域综合经济走廊”建设和绿色工业园区建设。习近平主席提出的全球发展倡议,有助于实现联合国2030年可持续发展议程,印尼将全力支持,愿同中方密切沟通,推进倡议落实,为促进全球共同发展作出贡献。印尼愿同中方密切沟通协调,推动二十国集团工作聚焦经济复苏和全球发展,合力解决紧迫全球性问题。

双方就乌克兰局势交换意见,一致认为各方应该坚持劝和促谈,防止出现大规模人道主义

危机,控制制裁对世界经济的负面影响,避免拖累世界经济复苏进程。

新华社北京3月16日电 国家主席习近平3月16日下午同土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、当选总统谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫通电话。

习近平祝贺土库曼斯坦总统大选顺利举行,再次祝贺谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫当选土库曼斯坦总统,祝愿土库曼斯坦在“强国的新时代复兴”中取得新的更大成就。

习近平指出,近年来,中土关系实现跨越式发展,双方建立战略伙伴关系,两国各领域

合作达到历史最高水平。中方高度重视中土关系,将继续坚定支持土方各项内外政策,坚决反对外部势力干涉土库曼斯坦内政,愿同土方继续往开,携手构建更加紧密的中土命运共同体。

习近平强调,中土合作充分体现了双方的高度互信和真诚友好。双方签署的政府间五年合作规划,制定了未来一个时期中土全方位合作的路线图,明确了重点合作领域和优先合作方向。双方要继续推进能源、天然气等各领域合作,推进“一带一路”倡议同土方“复兴丝绸之路”战略

【紧接第1版②】深化特殊教育“甬舟共育”合作,推进职业教育合作,探索建设示范性技术技能人才培养基地;开展甬舟养老机构、社工人才结对帮扶,合力探索养老服务领域共同富裕先行示范建设;推动两地确定的工伤保险定点协议

机构互认,支持两地跨区域委托劳动能力鉴定,并推动鉴定结论互认。文旅领域将拓展旅游惠民的深度及广度,延伸“文旅一卡通”应用范围。

社会管理共商共治方面,两市将推动开展管理协同和综合执法合

作以及应急联动能力建设,完善甬舟建筑渣土(泥浆)消纳统筹合作、全过程监管机制,系统推进LNG应急能力建设,逐个落实单个LNG接收站项目的应急保障预案。

此外,在共推对外开放创新合作方面,甬舟将复制推广浙江自贸

就碳边界调整机制 欧盟理事会达成协议

新华社布鲁塞尔3月15日电(记者康逸)欧盟理事会15日就碳边界调整机制(CBAM)相关规则达成协议。根据这一机制,欧盟将对从碳排放限制相对宽松的国家和地区进口的水泥、铝、化肥、钢铁等产品征税。该机制是欧盟委员会去年7月提出的一揽子环保提案中的核心内容。

碳边界调整机制也是当天举行的欧盟成员国经济和财政部长会议的核心议题。欧盟轮值主席国法国经济与财政部长布鲁诺·勒梅尔说,这一机制将起到三方面作用:一方面提供了加速欧盟相关行业脱碳的工具;另一方面,将激励其他国家更加可持续发展,减少碳排放;此外,这一机制也是对加速欧洲能源独立战略的响应。

与欧盟委员会的最初建议相比,欧盟理事会选择将碳边界调整

机制的管理更集中化,以提高可行性和效率。欧盟理事会还计划设定最低门槛,让价值低于150欧元的产品免于履行碳边界调整机制义务。这一措施将减少行政上的复杂性,因为运往欧盟的货物约有三分之一属于这一类别,而它们的碳排放量并不高。

据悉,碳边界调整机制将与欧盟的碳排放交易体系并行,并对其具体条款形成补充或替代。

欧盟委员会去年提出一揽子环保提案,旨在实现到2030年欧盟温室气体净排放量与1990年的水平相比至少减少55%,其中包括建立碳边界调整机制。但外界对欧盟开征碳关税是否符合现行贸易规则存有疑虑。欧盟很多贸易伙伴强调碳边界调整机制应与世界贸易组织规则、国际气候协定兼容,否则会加剧贸易保护主义风险。

伊朗外长: 伊核谈判的决定权在美国手中

新华社德黑兰3月15日电(记者高文成 王守宝)伊朗外长阿卜杜拉希扬15日说,为成功完成伊朗核问题全面协议相关方谈判,美国应作出必要回应,“球”在美国一方。

阿卜杜拉希扬当天结束对俄罗斯访问后在社交媒体上发文说,他与俄罗斯外长拉夫罗夫就双边关系、伊核谈判等问题举行了“富有成效的会晤”。他确信俄罗斯仍支持在奥地利首都维也纳举行的伊核谈判达成最终协议。

阿卜杜拉希扬说,为成功完成伊核谈判,美国应作出必要回应,“球”在美国一方。

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核协议。2018年5月,美国政府单方面退出伊核协议,随后重启并新增一系列对伊制裁。2019年5月以来,伊朗逐步中止履行伊核协议部分条款,但承诺所采取措施“可逆”。

伊核协议相关方2021年4月开始在维也纳举行谈判,讨论美伊两国恢复履约问题,美国间接参与谈判。第八轮谈判于2021年12月27日在维也纳启动。今年3月11日,欧盟外交与安全政策高级代表博雷利宣布,谈判由于“外部因素”暂停。

伊拉克国民议会宣布 本月26日举行总统选举

新华社巴格达3月15日电(记者董亚雷)伊拉克国民议会15日说,国民议会将于本月26日召开会议举行总统选举。

伊拉克国民议会媒体办公室15日发表声明宣布这一消息。当天早些时候,国民议会公布了有资格参加总统选举的40名候选人名单,其中包括库尔德斯坦爱国联盟候选人、现任总统巴尔哈姆·萨利赫,库尔德斯坦民主党候选人、库尔德自治区内政部长雷巴尔·艾哈迈德,以及以独立候选人身份参选

的曾参与审判前总统萨达姆·侯赛因的法官里兹卡尔·穆罕默德·阿明。

伊拉克新一届国民议会1月9日举行首次会议。伊拉克宪法规定,议会应在首次会议召开后30天内选出新总统。2月7日,因多个政治派别抵制,出席的议员人数未达法定人数,国民议会取消了原定当天举行的总统选举。3月5日,伊拉克国民议会宣布重新开放总统候选人提名,原定于3月第一个周末举行的总统选举投票被取消。

文明健康 有你有我 公益广告

配合好疫情防控措施

广大市民群众要坚持做好

个人防护“六还要”

口罩还要科学戴



切勿因天气转暖而随意脱下口罩。特别是在进入密闭场所、聚集性场所、公共交通、医疗机构,以及收取快递时,正确佩戴口罩。

双手还要勤清洗



不仅是在用餐前后,在接触公共设施或物品、收取快递后,都应及时用流动的清水、洗手液做好手消毒。

室内还要常通风



建议每天上下午各通风1次,每次不少于30分钟。

社交距离还要留



在公共区域以及核酸检测排队时,务必保持1米以上社交距离。

场所规定还要守



应自觉遵守各项防疫规定,公共场所亮码测温、限流、预约入场,重点岗位人员按要求落实核酸检测。近期会议、活动的组织者,还需加强摸排有重点地区旅居史的人员,引导其来甬后进行一次核酸检测。

健康心态还要有



如您需要核酸检测证明以及怀疑自身存在接触风险,则实施“愿检尽检”的方式进行检测。关注权威信息发布,自信自律不自扰。



宁波疾控

宁波日报报业集团